

## 济宁召开全市食品安全“两个责任”工作推进会

## 落实“两个责任”，争创国家食品安全示范城市

本报济宁6月15日讯(通讯员 宋宇) 近日,济宁市食品药品监督管理局办公室组织召开全市食品安全“两个责任”工作推进会。会议传达了省局最新工作部署要求,对《食品生产经营企业落实食品安全“两个责任”规范要点》进行了解读宣贯,通报了5月份督导检查情况和包保干部第二季度督导情况,对“两个责任”落实工作进行再部署、再推进。

落实食品安全“两个责任”,是当前和今后一个时期需要长抓长管的重点工作。各级各部门务必深化思想认识,提升工作标准,坚持不懈高位推动食品安全“两个责任”落实,扎实推进食品安全各项工作,全力争创国家食品安全示范城市。

各县(市、区)要以此次会议为突破口,尽快找差距、补短板,加快工作进度,提高督导质量,实现包保全覆盖、任务及时领

数据零差错、责任真落实。压实包保责任,确保基础数据准确,合理分配包保任务,规范填写档案资料,加快包保督导和问题整改。压紧主体责任,指导企业学懂吃透总局60号令,制定切实管用的风险防控清单,建立“日周月”风险动态管控制度,将风险排查到位、管控到位,确保食品生产和经营的安全。强化培训宣传,组建专业培训队伍,持续加强对包保干部、企业主体、食品

从业人员的能力培训,同时加强主流媒体的宣传推广,营造浓厚宣传氛围,提高群众知晓率。加强督导检查,完善“两个责任”督导检查工作机制,真督实查、勤督细查,严格考核,坚决做到各项任务有布置、有督促、有检查、有效果。

落实食品安全“两个责任”,各级食药安办和市场监管部门务必严抓食品安全“两个责任”落实,坚持高标准严要求,敢于

较真碰硬,敢于破解难题,用硬作风推动食品安全“两个责任”工作落实。

市县两级食药安办副主任、市场监管局食品科室全体成员、创建国家食品安全示范城市集中办公全体成员、落实食品安全“两个责任”工作专班全体成员,乡镇(街道)食药安办主任、市场监管所负责同志,部分B级食品生产经营企业负责人、食品安全总监参加会议。

太阳能诱捕灯  
灭蚊杀蛾显神通

本报济宁6月15日讯(通讯员 李勇) “咦,这个像鸟笼子的东西是啥?里面也没有养小鸟啊!”仙营街道新天地小区的孩子们围着这个新奇的玩意充满了好奇。原来,这个离地两三米的“鸟笼子”是太阳能诱捕灯,是为了诱捕美国白蛾等,预防和控制夏季蚊虫传染病的发生和流行设置的。街道从6月初开始在小区广场、绿地、街巷增补安装“太阳能诱捕灯”20余处,现已全部安装到位。

据介绍,每个诱捕灯都可以进行准确定位,并持续监测,为科学防治美国白蛾提供可靠依据,还能杀灭蚊虫,保障居民健康。

筑牢反诈防线  
网格员在行动

本报济宁6月15日讯(通讯员 李玉) 日前,金屯镇综治办、司法所、派出所及辖区网格员发挥“警格+网格”双向赋能、同频共振作用,开展“筑牢反诈防线 网格员在行动”志愿服务活动。

利用镇驻地群众“赶大集”的有利时机,组织派出所民警、镇村网格员向赶集群众、沿街商户宣讲“网络刷单”“投资贷款”“杀猪盘”“冒充客服”等高发案例,教育引导群众增强反诈意识,提升反诈技能,切实护好自己的“钱袋子”。同时,民警们还倡导群众争当反诈宣传员,将学到的反诈知识讲给家人及朋友听,遇到可疑情况及时向公安机关报案。

“3+N”全链条服务  
助推科技创新

本报济宁6月15日讯(通讯员 赵超) 近日,在汶上县寅寺镇的推动下,济宁洪博胜易新材料有限公司与济宁市技师学院举行校企合作签约仪式,双方将在人才培养、技术创新、产业发展等方面展开合作。这是寅寺镇助推企业科技创新的一个缩影。

今年以来,寅寺镇坚持以科技创新赋能产业增效,强化“高企培育、人才支撑、研发投入”三项重点,做好多项服务措施保障支撑,积极构建“3+N”工作体系,实现科技资源与产业发展深度融合,有效激发了经济高质量发展新动能。

多点发力系统谋划  
持续深化廉洁教育

本报济宁6月15日讯(通讯员 张青青) 二十里铺街道坚持系统谋划、整体推进、守正创新,全力推进具有鲜明地方特色的新时代廉洁文化品牌,持续擦亮具有区域辨识度和影响力的廉洁文化“金名片”。同时,以实效为导向,坚持“抓关键少数”和“全覆盖”相结合,不断开辟廉洁文化教育传播新路径,助力廉洁文化教育火“出圈”。

下一步,二十里铺街道将以新时代廉洁文化建设为契机继续立足实际,始终坚持将廉洁文化深度融入社会生活,不断拓展廉洁文化的大众属性,真正让廉洁文化活起来、用起来,切实让清风正气充盈共富之路。